
 

 

 

   
 

CORTE SPORTIVA DI APPELLO REGIONALE TOSCANA  
COMUNICATO UFFICIALE N. 2     2022/2023 

 
 

Ricorso della Società Basket Sestese codice 012054 avverso i provvedimenti adottati dal Giudice Sportivo Regionale 
Toscana FIP con C.U. n. 233 del 21/11/2022, Campionato Serie D, Gara n. 661: LORENZO LUCARELLI squalifica 
tesserato per 2 gare per comportamento offensivo nei confronti degli arbitri e tenuto conto 
dell'aggravante relativa alla carica di capitano della squadra rivestita [art. 33,1/1b RG rec., art. 21,5a 
RG] 

LETTO 
il ricorso;  

ESAMINATA 
 

la documentazione acquisita dagli uffici federali;  
 

SENTITI ENTRAMBI GLI ARBITRI 
 

RITENUTO 
 
Che in ordine all’accertamento del fatto non sussistono ragionevoli dubbi sull’offensività del 
comportamento sanzionato; che tuttavia non è del tutto infondata la considerazione sollevata dalla 
società ricorrente circa la mancata adozione di provvedimenti da parte degli arbitri in corso di gara; che 
tali considerazioni fanno ritenere opportuna una riconsiderazione della sanzione comminata che, in ogni 
caso, dovrà tener conto dell’aggravante 
 

PQM 
 

In parziale riforma dell’impugnato provvedimento si ridetermina la sanzione in giorni 7 di inibizione ex 
art. 33,1/1b RG e giorni 1 di inibizione per l’aggravante di cui all’art.21,5a RG per un totale di 8 (otto) 
giorni di inibizione. 
Si dispone la restituzione del 50% della tassa reclamo. 
 
 
 
 
 
Firenze, 23 novembre 2022    La Corte Sportiva d’Appello 
 
        Mario Parducci 
         
        Andrea Benvenuti 
         
        Duccio Viligiardi 
         
Originale firmato agli atti. 

 


